

PROCES VERBAL nr.45
Întocmit cu prilejul ședinței A.G.A.- A.D.I.B.
din data de 29.01.2016

La sedința de astăzi, 29.01.2016, ora 11:30, care a avut loc la Centru de Afaceri și expoziții ”Mircea Cancicov” din Bacău, sunt prezenți membrii Asociației.

În deschiderea ședinței, ia cuvântul domnul Președinte Leonard Pădureanu, care prezintă ordinea de zi a ședinței cu mențiunea retragerii proiectului de hotărâre numărul 1, privind acordarea descarcării de gestiune a membrilor Consiliului Director pe anul 2015.

Domnul Președinte Leonard Pădureanu îl propune ca secretar de sedință, pe domnul viceprimar al comunei Letea Veche – Iorga Daniel. Cu unanimitate de voturi, domnul Iorga Daniel, este desemnat secretar de ședință.

Domnul Președinte Leonard Pădureanu, dă citire ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea cuantumului cotizației la A.D.I.Bacău pentru anul 2016;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Bacău – ADIB pentru următorul exercițiu financiar, respectiv anul 2016 ;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării tarifului pentru serviciile publice de alimentare cu apă potabilă și de canalizare pentru întreaga arie de operare.
4. Avizarea procedurilor de lucru particularizate pentru județul Bacău în urma raportului prezentat de BDO care vizează asociații implicați.
5. Diverse.

Se trece la prezentarea punctelor de pe ordinea de zi:

La punctul 1 de pe ordinea de zi, proiect de hotărâre privind aprobarea cuantumului cotizației la A.D.I.B pentru anul 2016, domnul Președinte Leonard Pădureanu menționează faptul că nu s-au operat modificări față de anul precedent.

Se supune la vot aprobarea cuantumului indemnizației la A.D.I.B pentru anul 2016 și se aprobă cu unanimitate de voturi.

Se trece la punctul 2 de pe ordinea de zi, hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Bacău – ADIB pentru următorul exercițiu financiar, respectiv anul 2016. Domnul Președinte Leonard Pădureanu dataliază pe capitole veniturile și cheltuielile facute de aparatul executiv al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Bacău.

S-au propus cheltuieli materiale mai mici și o majorare a fondului de salarii pentru faptul că, așa cum s-a discutat și într-o ședință anterioară când s-a aprobat organigrama se dorește angajarea unor ingineri specializați pe investiții în sisteme de apă și canalizare.

Domnul Pădureanu face o paranteză la acest punct de pe ordinea de zi și prezintă fazarea proiectului de Extindere și modernizare a rețelelor de apă și canalizare pentru care s-a dat acordul. Fazarea a presupus că ce nu s-a terminat pe bugetul 2007-2013 cu M+2 să se continue din fonduri nerambursabile din POIM noul Program Operațional.

Comisia Europeană a fost de acord ca proiectele nefinalizate să poată fi fazate pe următorul buget.

Pentru asta Asociația și-a propus să fie mai prezentă pe teren în implementarea proiectelor.

Se supune la vot aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2016 și se aprobă cu majoritatea voturilor și cu o abținere din partea primarului comunei Bogdănești.

Acesta a motivat că a solicitat finanțare pe Măsura 322, proiectul a fost declarat eligibil dar nefinanțabil. Apoi a avut o discuție cu FICHTNER și i-au dat de înțeles că o să fie băgați în seamă, pe etapa actuală. Ceea ce îl contrariază este faptul că trebuie să găsească alte surse de finanțare « acum când țara are surse de finanțare din bani europeni » dorind să știe care sunt perspectivele reale pentru comuna Bogdănești pentru etapa a doua 2016-2020.

Domnul Președinte Leonrad Pădureanu explică faptul că nu se poate face o strategie de dezvoltare a sistemelor fără a se lua în calcul toate autoritățile. În Master Plan se detaliază o Lista de Investiții Prioritare în care UAT Bogdănești nu se regăsește pe motivul neîndeplinirii criteriului aglomerării de populație. Domnul Președinte i-a propus să facă un proiect pe dezvoltare rurală tot cu bani nerambursabili și să-l armonizeze cu proiectele existente așa cum o să i se solicite.

La discuție a intervenit doamna Cornelia Gireadă- membru al Consiliului Director ADIB, care prezintă cele două programe la nivel național ce privesc infrastructura pentru drumuri apă și canalizare.

« Prin PNDR pe AFIR se poate depune aplicația, termenul limită fiind până în luna aprilie. Este condiție obligatorie să existe operator regional, să fie membru ADI și comuna să fie cuprinsă în Master Plan, nu neapărat în Lista Prioritară de Investiții. Trebuie demarată elaborarea Studiului de Fezabilitate, obținerea avizelor, acordurilor și autorizații de construcție când va fi cazul. Acestea vor fi cheltuieli eligibile după realizarea Studiului de Fezabilitate.

Prin PNDR prin ordonanța 28, la Ministerul Dezvoltării se pot depune solicitări tot pe baza unui Studiu de Fezabilitate, direct de UAT fără implicarea Consiliului Județean. Astfel se pot obține fonduri, totul depinde de cât de bine este fundamentat proiectul. »

La acest subiect a intervenit domnul primar al comunei Ardeoani, Diaconu Victor care a prezentat faptul că pe data de 23.01.2015 sub numărul 5743 și 5745 a depus proiect la Ministerul Dezvoltării, a trimis 5 reveniri și nu a primit răspuns nici până la momentul de față. Astfel o roagă pe doamna Gireadă să se intereseze de adresa respectivă.

Se trece la **punctul 3** de pe ordinea de zi, proiect de hotărâre privind propunerea aprobării noilor tarife pentru serviciile publice de alimentare cu apă potabilă și de canalizare ajustate conform cotei TVA redusă de la 24 la 9 % la apă, respectiv la 20% la canalizare. Domnul Președinte Leonard Pădureanu explică faptul că această diminuare se datorează scăderii cotei TVA începând cu data de 01.01.2016, astfel cota TVA la apa potabilă scade de la 24 la 9% și la canalizare de la 24 % la 20%.

Se supune la vot aprobarea noilor tarife pentru serviciile publice de alimentare cu apă potabilă și de canalizare ajustate conform cotei TVA redusă de la 24 la 9 % la apă, respectiv la 20% la canalizare și se aprobă cu unanimitate de voturi.

Se trece la **punctul 4** al ordinii de zi, la care domnul Președinte Leonard Pădureanu anunță că n-o să se mai ceară avizul membrilor ci o să facă doar o informare pentru aceste proceduri pentru că acestea n-au ajuns și oficial de la consultant. Domnul Președinte explică semnificația termenului de “Benchmarking” și prezintă proiectul consultantului care a realizat sistemul de benchmarking pentru Operatorii Regionali (OR) și sprijin pentru Asociațiile de Dezvoltare Interecomunitară (ADI).

Domnul Președinte expune ceea ce consultantul a constatat prin acest proiect. Și anume că relațiile dintre operatorul regional și ADI sunt de diverse moduri, și astfel, au dorit să existe o coerență (toți să funcționeze la fel) și au propus procedurile pe care ADI le-a transmis mai departe la UAT-uri.

Domnul Președinte Leonard Pădureanu încheie ședința pe întreaga Asociație cu mulțumiri adresate celor prezenți, rugând să rămână în sală asociații implicați pentru o ședință cu punctele de la diverse ce îi privește pe membrii implicați..

La punctul de diverse ia cuvântul domnul director executiv al ADIB, Onică Nicolae, care solicită reprezentanților în AGA ADIB să facă o analiză a indicatorilor de performanță pentru localitățile lor și să propună îmbunătățiri ale acestora, astfel ca după finalizarea perioadei de tranziție care se încheie anul acesta, să negocieze noii indicatori și să îi înlocuiască în următorul Contract de Delegare.

Domnul director precizează că în acest moment UAT-urile sunt la un tarif unic conform Contractului de Delegare stabilit printr-o formulă de calcul agreata și impusă de Comisia Europeană.

În perioada imediat următoare ADIB-ul va forma câteva echipe și va veni la fiecare UAT pentru a stabili noii indicatori din Contractul de Delegare.

Domnul Onică trece la subiectul facturii emise de Operator și explică faptul că această facturare reprezintă diferența de tarif care, după spusele Companiei Regionale de Apă Bacău, a reieșit din faptul că AGA ADIB n-a aprobat noul tarif conform indexărilor din Contract. Dar tot el explică faptul că în Contract scrie clar că, Asociația dă hotărâre în ceea ce privește tariful, după ce are hotărâre de Consiliu Local a tuturor membrilor implicați. Asociația n-a avut aceste hotărâri pentru a putea aproba modificarea tarifului. Compania Regională de Apă a facturat ADIB cu diferența de tarif. Domnul Onică a ținut să precizeze sub acest aspect că în Contractele de Delegare a altor județe din țară nu se găsește un astfel de articol.

Ia cuvântul domnul Președinte Leonard Pădureanu care propune pe viitor ca împuternicit în AGA ADIB să fie unul din factorii de decizie ai comunității așa cum este primarul sau viceprimarul și roagă în acest sens aparatul tehnic al Asociației să facă demersuri, întrucât în momentul de față nu mai exista probleme de incompatibilitate.

Domnul Președinte Leonard Pădureanu încheie ședința cu mulțumiri adresate membrilor prezenți.

PREȘEDINTE,
LEONARD STELIAN PĂDUREANU



SECRETAR,
IORGA DANIEL

A handwritten signature in blue ink, corresponding to the name Iorga Daniel listed next to it.